[bookmark: _GoBack]Решение задач на смешение растворов
1. Смешали 80 г раствора с массовой долей нитрата натрия 25 % и 20 г раствора этой же соли с массовой долей 40 %. Вычислите массовую долю соли в полученном растворе. Ответ дайте в процентах с точностью до целых.
Решение.
Масса раствора, масса растворённого вещества и массовая доля растворённого вещества связаны соотношением:
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/47/4764fbcfbe6101d85beea6ff1cfee93fp.png]
При смешивании растворов суммарная масса растворённого вещества не изменяется.
 [image: https://chem-ege.sdamgia.ru/get_file?id=42235&png=1]
Получаем равенство:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fe/fe01aeee5757136078bf11b1e9550e24p.png]
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d7/d761393510a11ee3777616fa88608178p.png]
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/21/2194856eddd7dc2c0b9bd148a661f94cp.png] или [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0d/0d4ec1449dd3e1cdf8be6a9154261798p.png]
2. Вычислите массовую долю соли в растворе, полученном при смешивании 1 кг 11%-ного раствора с 3 кг 15%-ного раствора соли. Ответ дайте в процентах с точностью до целых. Ответ: 14%.
3. Смешали 200 г 11%-ного раствора нашатыря и 350 г 17%-ного раствора этой же соли. Вычислите массовую долю нашатыря в полученном растворе. Ответ укажите в процентах с точностью до десятых.
Ответ: 14,8%.
4. К 250 г 20%-ной серной кислоты добавили 50 мл 60%-ной кислоты (плотностью 1,6 г/мл). Вычислите массовую долю кислоты в полученном растворе. Ответ дайте в процентах с точностью до целых.
Ответ: 30%.
5. Вычислите массу уксусной кислоты в растворе, полученном при смешивании 155 г 5%-го и 207 г 11%-го растворов кислоты. Ответ дайте в граммах с точностью до десятых. Ответ: 30,5.
6. Вычислите массу нитрата калия (в граммах), который следует растворить в 150 г раствора с массовой долей этой соли 10 % для получения раствора с массовой долей 12 %. Ответ дайте точностью до десятых.
Решение.
Масса раствора, масса растворённого вещества и массовая доля растворённого вещества связаны соотношением:
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/47/4764fbcfbe6101d85beea6ff1cfee93fp.png]
 При растворении суммарная масса соли не изменяется.
 
[image: https://chem-ege.sdamgia.ru/get_file?id=42184&png=1]
Получаем равенство:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/31/31204538f52af531758d44e2452cdc23p.png]
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Ответ просят дать с точностью до десятых.
 Ответ: 3,4 г.
7. Вычислите массу едкого натра, который следует растворить в 300 г 5%-го раствора для получения 10%-го раствора [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/be/beec8c50b9e12091d3d7e65a3db79502p.png] Ответ укажите в граммах с точностью до десятых. Ответ: 16,7 г.
8. Вычислите массу карбоната калия, который надо прибавить к 100 г 16%-го раствора, чтобы получить 30%-й раствор. Ответ представьте в граммах с точностью до целых. Ответ: 20 г.




9. Упариванием 500 г раствора с массовой долей соли 10 % получен раствор с массовой долей соли 14 %. Вычислите массу выпаренной при этом воды. Ответ укажите в граммах с точностью до целых.
Решение.
Масса раствора, масса растворённого вещества и массовая доля растворённого вещества связаны соотношением:
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/47/4764fbcfbe6101d85beea6ff1cfee93fp.png]
 При упаривании раствора масса растворённого вещества не изменяется.
 [image: https://chem-ege.sdamgia.ru/get_file?id=42172&png=1]
Получаем равенство:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/55/556330a2ec47b82be30921f02ada014ep.png]
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Ответ просят дать с точностью до целых.
 Ответ: 143 г.
10. При упаривании 300 г 5%-го раствора сахарозы получены 245 г раствора. Вычислите массовую долю сахарозы в нём. Ответ дайте в процентах с точностью до целых. Ответ: 6%.






11. К 250 г 10%-го раствора нитрата натрия добавили 10 г этой же соли и 50 мл воды. Вычислите массовую долю нитрата натрия в полученном растворе. Ответ дайте в процентах с точностью до десятых.
Решение.
Масса раствора, масса растворённого вещества и массовая доля растворённого вещества связаны соотношением:
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/47/4764fbcfbe6101d85beea6ff1cfee93fp.png]
 При растворении суммарная масса соли не изменяется.
 [image: https://chem-ege.sdamgia.ru/get_file?id=42173&png=1]
Получаем равенство:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/66/662b746b2d0ddd53ed288adfb9545360p.png]
 
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e2/e24d1fae226208f0f55bf5bb8e3ad072p.png]
 
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2a/2aae0ba3bbf55aef43ab7542dfd636f7p.png] или [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b2/b2b92518215b08a64673631513c4e286p.png]
 Ответ просят дать с точностью до десятых.
Ответ: 11,3%.
12. К 200 г 5%-ного раствора хлорида аммония добавили 15 г этой же соли и столько же граммов воды. Вычислите массовую долю хлорида аммония в полученном растворе. Ответ дайте в процентах с точностью до целых. Ответ: 11%.
13. К 400 г 10%-го раствора соли добавили 50 г этой же соли. Вычислите массовую долю соли в полученном растворе. Ответ дайте в процентах с точностью до целых. Ответ: 20%.





14. Вычислите массу воды, которую следует добавить к 300 г 22%-го раствора уксусной кислоты, чтобы получить 9%-й раствор. Ответ дайте в граммах с точностью до целых.
Решение.
Масса раствора, масса растворённого вещества и массовая доля растворённого вещества связаны соотношением:
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/47/4764fbcfbe6101d85beea6ff1cfee93fp.png]
 При разбавлении раствора масса растворённого вещества не изменяется.
 
[image: https://chem-ege.sdamgia.ru/get_file?id=42216&png=1]
Получаем равенство:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ff/ff47b5f962a7cebb3db4b40bd65abb55p.png]
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 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/79/797c17aa97f164452732c0f384935240p.png]
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/50/5058692b6cfd6f5450479c1a56d22c41p.png]
 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/de/dec4b52a28fbb3348de51501deecc083p.png]
Ответ просят дать с точностью до целых.
 Ответ: 433 г.
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